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2018/2019 — MATEMATICA — FICHA DE TRABALHO N° 5 — 2° PERIODO - FEVEREIRO

Nome: No Turma: 7° ___ Data:

1. — A Adriana, a Ana e o Alexandre s&@o irmaos e sairam de casa cada um no seu automovel.
O grafico mostra a quantidade de gasolina no depdésito do carro de cada um e o tempo que
decorreu desde 0 momento em que pegaram no carro.

(litros)

Gasolina no depdsito
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Tempo decorrido desde a saida de casa (min)
A — Carro da Adriana
B Carro da Ana
C Carro do Alexandre

1. 1 - Identifica a variavel independente e a variavel dependente:
1. 2 — Quando sairam de casa quantos litros de gasolina havia no depésito do carro:

a) da Adriana? b) da Ana? c) do Alexandre?
1. 3 — Quanto tempo demorou a viagem de cada um dos trés irmaos?
1. 4 — Um dos irmaos nunca parou até ao fim da viagem. Qual foi?

1. 5 — Duas horas depois da viagem iniciada, quantos litros de gasolina tinham em conjunto
0s carros dos trés irmaos?

1. 6 — Quantos litros de gasolina gastaram cada um na viagem?

1. 7 — Representando porfa funcado que relaciona o tempo com a quantidade de gasolina
no depdsito do carro da Adriana.

Completa:  a) f(70)=____ b) f(__)=19.



2. - Considera as fungdes g (x) =4, A (x) =2x e i(x) =-5x.
As funcdes g, h e is&o fungdes de A — Q.
2. 1 — Justifica que as seguintes func¢des sdo funcdes lineares:

a) gxh b) A+1i c) h-1

2. 2 — Calcula:
a) (gxh)@) b) (h+1i)(5)

3. — Simplifica as seguintes expressoes:

3.1 5x2x 3.2 %XZX 3.3 3x(-2x) 3.4 (—%)x§x

5

3.5 2x-5x 3.6 —-x+3x 3.7 —x—-(-2x) 3.8 —%x+§x

4. — Calcula, simplifica e coloca na forma canénica:

41 5(x+2) 4.2 —2(x-5) 4.3 —§(5+x) 4.4 %(x—Z)

5. — Reduz a forma canonica cada uma das seguintes funcdes e identifica-as:
51 f(x)=5x+3-5+6x+2 5.2 g(x)z%x—%x—2+7

£x+1_1

53 ﬁ(x)zlx—G—lx +7 +1 54 i(x)= Ex+g +
3 3 3 3 3

6. — Considera as seguintes funcbes Iinearesf e g

f(x)=5x e g(x)zéx

6. 1 — Qual é o coeficiente def? E o coeficiente de g ?

6. 2 — Calcula:
D f@ b g)

6. 3 — Apresenta na forma can()nicaf+ g



7. — Considera a fungéofe a funcéo g, representadas no referencial cartesiano.
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7.1 — Determina;
a) f(-1)  b) f(%) 0 f@) d) go e g(%)

7. 2 — Indica qual a funcao constante. Qual é a sua particularidade?

7. 3 —Indica qual a funcao linear. Qual é a sua particularidade? JLP

8. — Considera a funcao linear f e g, representadas no referencial cartesiano seguinte.
Determina as expressdes algébricas das fungdes fe g.

9. — Considera a fungéo Iinearfde dominicA={-2,-1,0, 1, 2, 3}e conjunto de chegada Q,

definida porf(x) = 2x. Representa a fun(;éof através de um grafico cartesiano.



10. — A Joana vai comprar ananases sabendo que cada quilograma tem o prec¢o de 2 €. Sabendo

que g representa a quantidade de ananases (em kg) e p representa o prego (em €):

10. 1 — Completa a tabela seguinte:

g (Kg) 1 2
p (€) 2 6 8 10

10. 2 — Justifica que o preco p € diretamente proporcional a quantidade ¢ .

10. 3 — Indica o valor da constante de proporcionalidade direta e o0 seu significado no
contexto apresentado.

11. — Durante uma trovoada €é sabido que ha um desfasamento entre o relampago e o trovao.
Considerando t o tempo que decorre entre o relampago e a trovoada e d a distancia a que

ocorre a trovoada, representada na tabela seguinte:

t Tempo (s) 2 3 5 10 | 20
d Distancia (Km) |0,68|102| 1,7 | 3,4 | 6,8

11.1 —Mostra que a distancia d; em quilémetros e o tempo £, em segundos, sdo grandezas
diretamente proporcionais.

11. 2 — A gue distancia acontece a trovoada se 0 tempo entre o relampago e o trovao é de
60 segundos?

11. 3 — A gque distancia acontece a trovoada se o tempo entre o relampago e o trovao é de
1,5 minutos?

12. — Sendo f uma funcéo de proporcionalidade direta tal que f(3) = 12.
12.1 — Determina f (1):
12.2 — Escreve a expressdo que define a fungéof

12.3 — Determina o valor de f (4):



13. — Sabendo quefé uma funcé@o de proporcionalidade direta associada as grandezas X e Y,

analisa a seguinte tabela de proporcionalidade:

13.1

13.2

13.3
13.4

X 40

Y 20 200

~—77

Determina a constante de proporcionalidade da fungéof;

Calcula f(1);
Determina x sabendo que f(x) =15;

Completa a tabela.

14. — A tabela seguinte mostra uma relacdo de proporcionalidade direta entre a distancia d, em
quildbmetros e o tempo t em horas, numa viagem de autocarro entre diferentes localidades, que

circula a uma velocidade v constante de 70 Km/h.

t - tempo (horas) 0,25| 0,5 1 15 2
d - distancia (Km)

14. 1 — Completa a tabela;

14. 2 — Qual o tempo que demora este autocarro a percorrer a distancia de 175 Km entre

duas localidades?

14. 3 — Que distancia percorre o autocarro se demorar 2h e 20 min?



